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Szingapúr feltétel nélkül 
megadta magát. Végigszagul- 
dott e hír a világon, távíró­
gépek ideges kopogása, táv- | 
beszélők és rádiók bábeli 
zűrzavara a vi'ág minden 
nyelvén hirdette a második 
.• lághaború óriási fegyver 
tényét.

S míg az egyik o'dalon 
egy halálraítélt hősi nemzet ; 
zinte megrendültén fogadta 

hős katonáinak hihetetlen ! 
fegyvertényét, ahol ne.ncsik 
a fegyver szava, hanem a 
haza és császár iránt, sza­
vakban ki nem fejezhető 
lelkiség, vitte győzelemre a 
felkelő nap országa zászlaját, 
addig a másik oldaton az 
első dermedt percek után a 
megalázott brit önérzet, tehe­
tetlen dühében az angol há­
borús szellem őre Churchil j 
ellen fordul s nem egy nagy­
tekintélyű angol lap Churchill 
azonnali letartóztatását köve­
teli. Ha Churchill felelős a 
veszteségért, úgy éppannyira 
felelős ezért maga az angol 
nép is.

Anglia aszíirfo diplomaták­
én latta hadihajóiban erejét, 
innyira, hogy pl. Szingapúr i 

híres erődjei, amelyek állító- | 
Jag a világ legnagyobb ágyúi­
vá! voltak felfegyverezve, | 
sak a tengerre néztek, mert 

az angol önteltség egyszerűen 
lehetetlennek tartotta azt, 

ogy Szingapúrt, a Biroda- 
o.u szivét szárazföldről ered­
ményes támadás érnesse, 
hisz a Miláji félszigetet át­
hatolhatatlan erdőség borítja 
s Japántól több ezer kilomé­
terre van. A japan légi ten­
geri és szárazföldi haderő 
•raprázalosan rövid idő alatt 
széttörteezt az angolszász gő­
göt. Szingapúr ormain japán 
hsdiiobogó leng, neve már 
csak a multté lesz, mert a 
Sonanko (Világitó déli kikötő) 
nevet kapja s ezzel a tény- 

yel megszűnt Anglia hatalma
* távolkeleti vizeken s Szín 
gapur eleste az a"gol törté­
nelem legsötétebb lapjára 

tartozik, mert ilyen veresé­
get Anglia még nem szen­
vedett.

Következményei ma még 
beláthatatlanok, ha azonban 
figyelemmel kisérjük a búr­
mai arcvonalat, ahol a japán 
erőt félelmetesen közelednek 
Rangoonhoz, Burma főváro­
sához, hogy elvár’ják a kínaia­
kat a brittéktől, ha figyelemmel 
kisérjük az indiai z varráso­
kat s Japán felszó itását India 
népéhez hogy' a sztbadu’ás 
órája közeleg, akkor nem 
tartozik a távoli jövőhöz az

Népművészetünk.
Kézimunkázok

Abban a korban élünk, amely­
ben az emberek mtgtalálták ön 
magukat. Eddig csak kifelé néz­
tünk és csak az tetszett, amit a 
külföld termelt, de nem vettük 
észre azt a tömérdek kincset, 
amit önmagunkban hordoztunk. 
Végre megfordította a magyar a 
szemüvegét. Elkezdett befelé 
nézni, be, saját házaiba, ahol 
felfedezte a szépet, a művészit, 
még pedig oly nagy' mértékben, 
amelyért a külföld csak irigyel­
heti. Igen a kü'föld is felfigyel 
már magyaros épületeinkre, bú­
torainkra, edényeinkre, ruháinkra, 
de különösen magyaros hímzé 
seinkre,

Mi mohácsiak büszkék lehe­
tünk korsóinkra, és gyönyerüen 
hímző asszonyainkra

Gyakran felkeresünk egy fiatal 
korsóst, akiben a nagyapjától és 
apjától örökölt őstehetséget cso­
dálhatjuk. Több ezer tányért és 
tálat láttunk már kezéből kike­
rülni, ösztönszerű díszítésekkel, 
de nem találtunk két ugyanolyan 
darabot. Minden darabja más.

Ezenkívül ügyes szobrász. Az 
anyag úgy engedelmeskedik 
kezének, hogy azt öröm nézni. 
Ember-, állat -alakok arányos töké­
letes formában, finom vonalak­
kal. Kérdeztük tőle, hogy hol 
tanulta ezt? A válasz .Sehol, a 
kezemben van “

Mielőtt áttérnénk népies hím­
zéseinkre. egy szomorú tényt 
kell leszögeznünk, t. i általában 
a negyven éven aluli nők nem­
csak, hogy nem hímeznek már, 
hanem sajnos már nem is érte­
nek hozzá. Szövik még a külön­
féle csíkozott szádát színessel 
beszőtt törülközőket és térítőkét, 
vékcny, vastag vásznakat, de a 
hímzés, az ő régi hímzésük ná- 

a japán célkitűzés, hogy a 
japán hadsereg kezet akar 
fogni európai szövetségesei­
vel Ez pedig lényegileg nem 
más, mint az Indiai Óceán 
felé előretörő nagy hadmű­
velet, amelynek végső célja 
a Perzsa öböl és a Szuezi 
csatorna. Rommel afrikai 
páncélosai veszedelmesen 
szorítják két tűz közé a brit- 
teket s ha a szövetségesek 
valóban kezet foghatnak, e 
siker az az angol világbiro­
dalom végét jelentheti.

f;gyeirnébe.
luk divatját múlta — Nincs után 
pótlás

Nézzünk körül ebben a — 
szerintük — régi divatu hímzé­
sek gazdag kincsestárában. Álta­
lában két részre oszthatjuk az 
összes hímzést, még pedig: fe­
hér — és tarka hímzésekre. A 
fehér hímzést ismét csoportosít­
juk három csoportra: 1 A varott- 
csipke. 2 A szálhuzással készült 
hímzés. 3 Szálánvarrás A varrott­
csipkét mindig két szél össze 
dolgozásához alkalmazták, ami­
kor a „levegőben" varrnak, va­
gyis nem az anyagra, hanem 
két anyag közé, a használt fonál­
ból hurkolnak hímzett csipkét. 
A szálhuzásos fehérhimzés két­
féle: mesterkélt és recehímzés. 
Ha a mesterkélt hímzést tüze­
tesen vizsgáljuk, észrevesszük, 
hogy az egyik fajtája hasonlít 
a kalotaszegi hímzéshez, mert 
a meslerkelés mellett szálán­
varrás is díszük, a másik faja 
csak mesterkélt, de nagyon sok 
mintája van. A szálánvarrott 
fehér hímzés régi darabokon 
fordul elő és igen finom benyo­
mást gyakorol

A larkahimzésben legszokáso 
sabb a szálánvarrás. A tarka 
varro'.tcsipke és szálkihuzásos 
hímzés ritkább. A tarka szálán­
varrás dús tárházában hat fő 
csoportban rendezzük a himzé 
seket Ezek: 1. A gobelinszerű 
tarkahimzés A férfiingekre ké­
zelőnek hímezték tarkán és a 
női ingujjvállaknál egy, fekete, 
vagy kékszitiben. Ezt az ingujj 
vállhimzést kétszeres varrásnak 
is mondják, mely kétszeres var­
rás segítségével az egyszínű 
tömött minták gyönyörűen ki­
domborodnak. 2. A bogaras 
hímzés. Ezek finom vonaluak,

I vagy tömötten hímzettek. Fekete
' olykor kékszinben több mint 

negyven változata van a bogaras 
mintának. 3. A szalagban futó 
hímzések. Két, három, vagy négy 
színben, fekete, piros, kék és 
sárga különböző összetételében 
fordulnak elő és többnyire virá­
gok fonódnak egymásba. 4. A 
figurális hímzések Ezek ember, 
állat, szív stb. alakokat ábrázol­
nak. 5 A két szálat összefoglaló 
tarka hímzések, melyek előszere­
tettel geométria a’akokat mutat­
nak. ó A női ingujjfodor szélét 
díszítő hímzés. Ez talán ezerféle.

A mohácsi népművészeti hím­
zéseket most csak vázlatosan 
foglaltuk össze Leírásukkal ha 
csak egyetlen kedves olvasónk 
érdeklődését keltettük föl, ha 
magyar véreink közül csak egyet­
len egyet sikerült közönyösségé­
ből felráznunk és megtanítani 
arra, hogy ha az igazgyöngyöt 
saját vizünkből hozzuk napfény­
re, — nem fáradtunk hiába.

Láttunk már Pécsett, Pesten 
mohácsi női hímzett népművé­
szeti ingekből készült ruhákban 
járó hölgyeket, de Mohácson 
még nem. Mi ennek az oka ? 
Nekünk csak a kezünket kellett 
volna kinyújtanunk, de nem tet­
tük, hanem kiengedtük a kezünk­
ből azt, ami a mienk. Nyissuk 
ki szemeinket, van még egy kis 
maradék, legyen bár ez a miénk 
mohácsiaké. „Gyűjtő-.

Leányclub — Iparoskor 
teadélutánja.

Régen nem volt ilyen hangu­
latos, nagy érdeklődés mellett 
lezajlott farsangtemetés, mint az 
ez évi, amit a Kis Szent Teréz 
Leányclub és az Iparoskor közö­
sen rendeztek február hó 17-én 
az Iparoskor termeiben, teadél­
után keretében.

Megszoktuk már, hogy a Leány- 
c'ub estjei mindig üdék, kedve­
sek, azonban ez az est különö­
sen hangulatos, bensőséges volt 
s az Iparoskör vezetőségét is 
teljes elismerés illeti, hogy lehe­
tőséget nyújtott közös rendezés­
ben az est létrejöttében. A siker 
nem is maradt el. A termek zsú­
folásig megteltek, mindenki ki­
tünően érezte magát, a clubisták 
finom teája és süteményei pedig 
családiassá tették az estet. Kolos 
Ilonkát a Leanyctob fáradhatat­
lan vezetőjét és Páncsics Márkot 
az Iparoskor közszeretetben álló 
elnökét minden elismerés meg 
illeti s leméijük, hogy a jövőben 
is állandósítják ezt a jól sikerült 
>farsangtemetést<.
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Felkészülten várja a város 
a tavaszi olvadást-

A rendkívüli időjárás, de kü­
lönösen a nagymennyiségben 
esett hó rendkívüli intézkedésre 
késztette a hatóságokat. A feb­
ruár hó 14—15-t hóesés előtti j 
napokban a hóvastagság 80 
cm volt, amely azonban a 14, 15, 
16 iki rengeteg mennyiségű hó 
leesése folytán még nagyobb cm.- 
re emelkedett A nagy hó teljesen 
megbénította a városba vezető 
országútakat és vasúti forgalmat 
is. A budapesti és pécsi ország­
utak forgalomba helyezése végett 
az 1890. évi I te 123 §a alap 
ján Vitéz Szőnyi Alajos polgár­
mester közerőt volt kénytelen 
kirendelni. Február 13. 14, 16, 
17-én naponta 200—250 fővel 
megkezdődött a több ezer folyó­
métert kitevő hótorlaszok eltaka­
rítása a Budapest—eszéki és a 
Mohács—pécsi országutakon a 
lánycsóki határig. A szakadatlan 
munka következtében sikerült is 
az országútakat úgy megtisztítani, 
hogy a szán és kocsi forgalom 
lassan ismét megindulhatott, bár 
az autóbusz forgalom ezideig 
még az összes vonalakon szü­
netel.

Az utak tisztogatásával egyi­
dejűleg a város belterületén lévő 
csatornádat, különösen a Rákóczi, 
Jókai és Árok utcai csatornákat, 
szintén kitisztították a hótól és 
jégtől.

A vasúti forgalom is megin 
dúlt s Mohácsról már az összes 
személyvonatok további csatla­
kozással közlekednek.

A város munkájával egyidejűén 
az ármentesítő társulatok is min­
dent elkövettek, hogy elejét ve­
gyék minden katasztrófának

A Margittaszigeti Armentesítő 
ihrig Dénes igazgató-főmérnök 
utasításaira egész télen szivattyúz- 
látott s ennek következtében a 
főcsatornák nem fagytak be, mert 
a víz állandóan erős mozgásban 
volt s ennek következtében a 
mellékcsatornákban víz alig van, 
sőt egyes csatornákban semmi­
féle víz nincs s így csupán a 
hótól kell megtisztítani, ami szük­
ség szerint az olvadás mértéke 
szerint történik meg s az olva­
dást és annak mértéket állandóan 
ügyeleti szolgálattal ellenőrzik.

A Köikedi Armentesítő a lip- 
tódi és lánycsóki vizeket levezető 
Jenyei patakot két heti munká­
val Porgányi Lajos ny. igazgató­
főmérnök vezetése mellett mint­
egy 2500 méteres szakaszon ki- 
tisztíttatta, 8000 P költséggel. 
Ennek a csatornának kitisztítása 
különösen rtehéz munkát jelen 
tett, mert sok helyütt 70—80 cm. 
vastag jégréteg keletkezett, míg 
a torkolati résznél 6—8 ember­
nek állandó munkát jelentett a 
1> 2 m vastagságú jég szétcsá- 
kányozása, ahol a rátóduló víz 
következtében mindig új és új 
réteg keletkezett.

Az u. n. Réti csatornák kitisz­
títása is megtörtént. Itt egyéb 
ként ősszel hét új csatorna is 
épült mintegy 3000 folyóméter 
hosszúságban. Tervbe volt véve 
még 2000 folyóméter csatorna, 
azonban a tél megakasztotta eze 
két a munkálatokat, s ezeket majd 
tavasszal folytatják.

A Jenyei csatornát a múlt esz- I 
tendőben az árvíz után a'aposan | 

kitisztították s így emberi szá­
mítás szerint, dacára az évtizedek 
óta nem látott magas hónak ka 
tasztrófa nem lesz, hacsak nem 
jön egy gyors lefolyású olvadás, 
pl. több napos eső, igen meleg 
idő stb, amikor is maga a csa­
torna befogadóképessége sem 
lesz elegendő.

A Duna jege még acélos. A 
víz lassan árad Szerencsés kö­
rülménynek kell tekinteni, hogy 
igen alacsony vízállás mellett állt 
be a Duna, így közepes áradás 
esetében már számítani lehet 
arra, hogy a víz a jeget felemeli 
és a zajiás minden zavaró kö­
rülmény nélkül megindulhat. Ki 
számíthatatlan előny ma az, hogy 
Délvidék visszatért s így az egész 
kritikus Dunaszakasz (pl. Gom­
bos, Kiskőszeg, Böki rév) magyar 
ellenőrzés alatt áll s szükség 
esetén gyors és egységes intéz­
kedés történhetik.

Saját érdekében cselekszik min 
den házigazda, ha saját háza 
elölt állandó fegyelemmel kíséri 
a lefolyó csatornákat, azok tisz­
tántartásáról maga is gondosko 
dik. A járda szélétől legalább 
félméterre! a iiavat elkotorja, hogy 
a víz ne az úttestre folyjék, ha 
nem helye legyen a csatornákba 
való befolyásra

Nehéz és rendkívüli tél áll 
mögöttünk, a hatóságok mindent 
elkövetnek, hogy az olvadás be­
következtekor minden símán men­
jen, de szükség van a nagykö­
zönség figyelmére, higgadtságára 
is Ne kritizáljunk, ne terjesszünk 
rémhíreket, hanem mindenki 
tartsa saját kötelességének is e 
védekező munkába való bekap 
csolódást, hogy a tavaszi o'va- 
dáskor minél kevesebb kár érje 
a várost és annak iakóit.

Sokacok Magyar Olvasóköre 
műsoros estje.

A hagyományos >Sokac-bál< 
ez évben is, február hó 15 én, 
vasárnap a farsang legszínesebb 
estje volt. Az Iparoskor termeit 
megtöltötte a sokac viselet tarka­
sága, csillogó szépsége A he­
ves hóvihar sem tudta ezt az 
érdekes, kedves estet elrontani s 
a zsúfolásig megtelt nagy terem­
ben felgördült a színpad függönye 
s a sokac műkedvelők pompás 
gárdája Bárácz István, Vidák Má­
tyás, Jánity Anna, Bárácz István, 
Bubreg Mária, Szajcsán János 
>Gunyhó előtt< c. népies vígjá 
tékban, Pávkovics György, Búd- 
zsáklia Katalin, Simonovícs And­
rás, Ferkov Mária, Pávkovics 
Magda, Bubreg Mária, Mohácsán 
Antal és Budzsáklia János >Ki 
az Ur a házban*  c. falusi vígjá­
tékban. Bubreg Mátyás, Búd- 
zsaklia Katalin, Czita Mária, Fi- 
lákovics János és Gyúrok Illés 
>Zvanje Kuma*  c. sokacnyelvíi 
jelenetben sokszor megnevettette 
hallgatóit s nagy sikert arattak, 
s Treuer Ferenc agilis rendezői 
munkáját dicsérte a darabok 
gördülékenysége.

A műsor után láncraperdült a 
fiatalság s a sokszínű és csillogó 
ruhák forgataga színes látványt 
nyújtott.

SZABADLICEUM
A legutóbbi napokban beál­

lott havazások újabb akadályt 
gördítettek a Szabadlíceum mű­
sorának megtartása elé, amennyi­
ben dr. Holub /ózsef pécsi egye­
temi tanár sem tudta megtartani 
előadását. Helyette dr Veszter- 
gombv /ános lelkész, a belvárosi 
egyházközség népszerű káplánja 
beszélt Ke'eszténység és magyar 
sőg címen. Előadása elején két 
kérdést tett fel, amelyre beszéde 
során válaszolt. E!ső kérdés; mit 
jelent kereszténynek ienni, máso­
dik, mit jelent magyarnak lenni. 
A kereszténység keletkezése az 
emberiség olyan korszakába ment 
végbe amikor az ember számára 
újra kérdésessé lett, hogy miben 
higyj-m, kiben várja megfejthe­
tetlen kérdéseire a válaszadót. 
Ekkor jött Krisztus, hogy tud 
tára adja az emberiségnek a va- 
rázsos jelszót: mindnyájan egyen­
lők vagyunk az Ur előtt Az Ige 
mindenkinek egyformán szól, az 
üdvözülés mindenki számára 
hozzáférhető, legyen az szolga 
vagy úr, szegény vagy gazdag. 
Azután ugyancsak a Megváltó 
szájából hangzott el az évezre­
dek óta szomjasan várt megváltó 
szó; szeretet. Az a szeretet, amely 
egyedül tudja érthetővé tenni az 
életet, egyedül képes elviselhe­
tővé tenni e földi élet minden 
nyomorúságát, rengeteg szen­
vedését, baját és kárhozatos 
küzdelmét Elég ha meghall­
gatjuk a Vöröskereszt szol­
gáit rád ó híradását, hogy meg 
lássuk, mit jelent az ember szá­
mára ez a nagy érzés Es ugyan­
csak ez a roppant érzés adja a 
magyarázatát annak, hogy a so­
kat szenvedett magyar nemzet 
ezeresztendőn át megmaradha 
tott; Isten szeretet egy nemzet 
részéről és nemzetmegtartás Isten 
részéről. Ezért fölösleges tépe- 
lődni azon, hogy mi legyen az 

j ember előbb, magyar-e vagy ke­
resztény. Ha keresztény vagyok, 
akkor magyarságom mellett is 
hitet teszek, fejezte be nagyha­
tású, lelkes beszédét dr Veszter- 
gomby János.

A következő előadó dr. Máthé 
Elek kiskunhalasi ref. lelkész, 
ny. gimn. igazgató, aki A szent- 
istváni Magyarország szerepe 
Euiópa ujjárendezésében címen 
fog előadást tartani g. e.

Mohácsi Polgárok Oliasóköre 
Műsoros estje.

A Mohácsi Polgárok Olvasó­
köre február hó 16 án, farsang 
hétfőn tartotta meg az Iparos­
körben a szokásos farsangi mű­
soros estélyét. A legnagyobb 
közönséget vonzó bál, amelyen 
a város minden rétege képvi­
selve volt, valóban a farsangi 
idény egyik legsikerültebb bálja 
volt és úgy anyagilag, mint er­
kölcsileg jól sikerült.

A műsoron A birtok című 3 
felvonásos vidám népszínmű 
szerepelt, amely két órán át a 
közönség hangos kacaját és elis­
merését váltotta ki. A darab sike- 
r^r* ,a Adásuk legjavát nyújtó 
régi elismert szereplők mindegyike 
dicséretet érdemel. Mégis ki 
kell emelnünk a kellemes han­
gú Stéli Marikát és part 
nerét Cser Sándort Az ellen­

i tétes természetét bemutató Q,.
■ dányi Mariskát, Szűcs Marikát 

Sütő Istvánt, Gulyás Jánost 
Azonkívül Csányi Juliskát, Ha­
lász Bözsikét, Vészeli Böz’sikét 
Dettkó Károlyt, Haramza Istvánt

! Pécsi Józsefet, Szűcs Mihály és 
Vörös Sándort.

Az előadás folyamatosságért 
a betanító Dettkó Károlyt Hieti 
elismerés.

Az est rendezéséért Árpádi
i Andrást és Tóth Józsefet illet 

dicséret.
Az előadás után Csikó primis 

ropogó csárdása mellett kezdetét 
vette a tánc, amely a hajnali szűr- 
kíiletig tartott.

Lakás bérbeadások.
A polgármester fehívja az 

I érdekeltek figyelmét a lakás és 
egyéb helyiségek bérletére vonat­
kozó egyes kérdések szabályo­
zása tárgyában kibocsájtolt és 
1942 január 29-én életbelépett 
590 1942 M E. számú rendelet 
következő rendelkezéseire.

1. Olyan lakást, melyik bé lete 
vagy egyéb jogcímen fennálló 
használata felmondás következ­
tében vagy más okból meg­
szűnik, bérbeadni, használatát 
más címen átengedni vagy saját 
használatba venni csak akkor 
lehet, ha a polgármester a bér 
beadó kérelmére 8 nap alatt 
nyilatkozatot adott arról, hogy a 
lakást vagy lakás céljaira hasz­
nált helyiséget a rendelet alap­
ján igénybevenni nem kívánja, 
illetve, hogy igénybevételnek 
nincs helye. Ezen rendelkezés 
ellenére kötött szerződés érvény­
telen s az a lakás igény bevételét 
nem gátolja.

2 Ugyancsak be kell jelenteni 
a polgármesternél a tervezett 
lakáscserét, ki annak indokolt­
sága tekintetében 8 nap alatt 
határoz. A lakáscsere bejelenté­
sének elmulasztása kihágást ké­
pez és háború idején 6 hónapig 
terjedő elzárást von maga után.

3. Lakrészt a bérlő a bérleti 
szerződés tilalma ellenére is al­
bérletbe adhat, azonban az albérlő 
nevének közlése mellett köte'es 
azt a bérbeadónak a beköltözés 
előtt bejelenteni, ki az albérletbe­
adás ellen 3 nap alatt tiltakozhat, 
ha az albérletbeadás méltánylást 
érdemlő érdekét sérti. Ez eset­
ben a bérlőnek jogában áll 
viszont a kir. járásbíróságnál 
annak kimondását kérnelmezni, 
hogy a bérbeadó az albérletbe­
adást tűrni köteles.

Jelmezbál a Legényegyletben.
Az öreg falakanak megint volt 

látnivalójuk és velük együtt 
mindazoknak, akik ezen az estén 
a nagy hótorlaszok ellenére né­
zőkként az egyletbe kerültek

A ifjúság szokásos farsangi 
mulatságát rendezte, amelynek 
— jól esik megállapítani — az 
volt a legfőbb jellemvonása, 
hogy nagyon finom, úri hangu­
latú volt. A lányok aranyosak 
voltak, a fiúk kifogástalan gaval­
lérok. A jelmezversenyen első 
díjat nyert Rétfalvi Magda Má­
sodik lett Ackermann Ili és a 
harmadik Baki Irén.

— Töltőtollak szakszerű javítá­
sit vállalja Fridrich Oszkár 
könyvkereskedés.
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Vitéz
Horthy Istvánt 
Magyarország közfelkiáltással 
megválasztott kormányzó- 
elyetlesét szeretettel köszönt­
ük. Köszöntjük az Apán, 

Jtrantó hősén, a szegedi ellen ■ 
forradalom vezérén, az ország 
:'I éven át fáradhatatlan, 
erőskezü, diadalmas ország- 
gyarapító Kormányzó Urán, 
egyszersmind a magyarság 
Apján keresztül a Fiút, akit 
áj méltóságába és felelős ál- 
ásába képzettségén, munka- 
zereietén és rátermettségén 

kívül elkísér a nemzet egye­
temes szeretete, bizalma s 
Kormányzó Untuk vezérlő 
egyénisége és ezzel az állam­
fői főhatalom gyakorlásában 

legcsekélyebb megszakadás 
sem állhat be, ami a mai 
rendkívüli időkben megenged- 
áet ellen.

Vitéz 'Horthy István mun­
kájára és személyére Isten 
áldását kérjük, a magyarság 
boldogulására és dicsőségére.

Credogyülés. A Mohácsi 
Credo Egyesület február hó 22 én 
délelőtt 11 órakor tartja rendes 
gyűlését a Legényegyletben. 
Előadást tart dr. Szentirmay 
Tibor gimnáziumi tanár.

50.0Ü0 pengő államsegély.
A m. kir belügyminiszter érte­
sítette Mohács megyei város 
polgármesterét, hogy 50 000 P 
rendkívüli államsegélyt juttat a 
városnak, azzal, hogy a képvi­
selőtestület 15 nap alatt köteles 
határozni ezen összeg felhasz­
nálásáról, amely kizárólag beru­
házási célokat szolgálhat, neveze­
tesen kutak, napközi otthonok, 
óvodák, kültelki utak, sportház, 
tanyai kirendeltség építésére, 
karbantartására, illetve bővítésére. 
Mint értesültünk, ezen összegből 
elsősorban a kutak számának 
növelése és a kültelki utak kar­
bantartásának kérdése kerül ren 
dezés alá.

Közgyűlés. A Baross Sző 
vétség Mohácsi Fiókszervezete 
ebruár hó 22 én, vasárnap dél 

előtt 11 órakor, a Mohácsi Ipa­
rosok Olvasóköre helyiségében 
tartja évi rendes közgyűlését, 
melyre a Szövetség tagjait tisz 
lelettel meghívja az elnökség.

Huszonöt éves házassági 
évforduló. Vasárnap, február hó 
25 én ünnepelték meg szerény 
keretek között házasságuk hu­
szonötödik évfordulóját Pávko- 
vics Fülöp a városi képviselőtes­
tület tagja és felesége Mohácsán 
Ilona. Ez alkalomból hálaadó 
szentmisén vett részt az egész 
család, mely alatt P. Unyi Bér- 
táráin házfőnök plébános egy­
házi áldásban részesítette az ün­
nepeiteket. Utána pedig a családi 
házban az ismerősök és jóbará­
tok keresték fel és halmozták el 
jókivánataikkal az ünnepelt há­
zaspárt.

* Dolgozó Lányok otthon 
avató tea-delu ánja. Valahány­
szor meleg otthont nyer, akár 
a magános ember, akár vala­
milyen közösség; mindig ün­
nep, amelynek egész bensősé­
ges jellege van Á szépen kifes­
tett, függönyökkel, kereszttel dí­
szített otthonban a lányok nagy 
szerűen érezték magukat és mély 
hálával, szeretettel adóztak a 
vendégeknek, akik megjelenésük­
kel a házi ünnepséget megtisz­
telték. Ezúton is nemcsak kö 
szönetet mondanak minden jó­
tevőjüknek, hanem tiszteletteljes 
szeretettel ajánlják fontos lélek 
— és az országépítő, csendes 
munkájukat mindazok jóindulatá­
ba. akik a magyar boldogabb 
holnapért, az erősebb, lelkibb, 
szebb jövőért aggódnak és dol­
goznak. Mert ők ezt akarják ma­
gukban kiépíteni.

— Mohács népessége. A köz­
ponti statisztikai hivatal 1942. 
február 13-i átirata szerint az
1941. évi népszámlálásnak egye­
lőre az előzetes lélekszámered 
menyei, valamint az előzetes lakó 
ház és lakásadatai az alábbiak : 
Jelenlevő népesség száma 1941. 
január hó 31 én 18 392, ebből 
férfi 8 825, nő 9 567. Lakóházak 
száma 4 075, lakások összes 
száma 5 849. ebből lakott 5 253, 
nem lakott 327, üresen áll 269

— Szabad sertést vásárolni és 
hizlalni. Az utóbbi időben az 
a téves hír kelt szárnyra, 
mintha sertés bevásárlását és 
hizlalását e tiltották volna A va­
lóság az, hogy bárki szabadon 
vásárolhat, nevelhet és hizlalhat 
sertést. Természetesen a sertés­
tartást, illetve hizlalást be kell 
jelenteni a közellátási hivatalnál, 
hogy az illetőket sertéslappal 
láthassák eL

— Milyen pénzeket vonnak ki 
a forgalomból ? A közönség 
tájékoztatására az alábbiakban 
közöljük milyen pénznemeket 
vonnak ki a forgalomból és egy 
ben a beváltás utolsó határidejét. 
A közforgalomból már korábban 
bevont régi tiz pengős bank­
jegyeket már csak a Nemzeti 
Jegybank váltja be 1943. évi 
december hó 31 ig, Az ötpengős 
papírpénz közforgalmi határideje 
1942 évi augusztus hó 5, azon 

I túl már csak a Nemzeti Jegy- 
Bank váltja be 1945. augusztus 
5 ig. A két és egy pengős bank 
jegyek 1942. évi március 10 ig 
maradnak forgalomban, ezen ha­
táridőn túl már csak a Nemzeti 
Bank váltja be 1945 március hó 
10 ig Az érmék közül az 50, 20 
és 10 filléres nikkel pénzek 1942. 
február hó 28 ig maradnak for­
galomban, az állami pénztárak
1942. március 31 ig még elfo­
gadják, azontúl már csak a Nem­
zeti Bank váltja be 1942. évi 
április hó 30 ig.
- Szőlősgazdák figyelmébe. 

Felhívjuk a szőlősgazda*  figyel­
mét, hogy raffia beszerzésére 
ebben az évben, vagy egyáltalán 
nem, vagy pedig csak korlátolt 
mennyiségben lehet számítani. 
Idejében kívánatos tehát gondos­
kodni szőlőkötöző pótanyagok­
ról A pótanyagok közül a ten 
geri, háncs, rozs-szalma, |sás, 
kákalevél és gyékény jöhet szá­
mításba, amelyek gondos gyűj­
tést, raktározást és megfelelő 
előkészítést igényelnek. Az ipari 
pótanyagok közül használható a 
papirspárga is, amely ma is be­
szerezhető.

— I forgalomból kívánt egy és 
két pengős érmék értékesítése. 
Az egy és két pengős ezüst ér­
méknek a forgalomból való be­
vonására, illetve alumínium ér­
mékre való kicserélésére megái 
lapított határidő folyó évi január 1 
hó 31. napján lejárt. Eddig az 
időpontig a Magyar Nemzeti 
Bankhoz be nem szolgáltatott ily 
érméket ennélfogva most már 
csak ezüst tartalmuknak megfe­
lelően lehet értékesíteni. A buda­
pesti nemesfém és drágakő ár­
jegyző bizottsága az egy és 
kétpengős ezüstérmék ötvözeté­
nek árfolyamát is jegyzi A feb­
ruár hó 18 iki jegyzés szerint az 
említett érmék ötvözetének árfo­
lyama kilogrammonként 176-tól , 
182.40 pengő volt. A közönség 
tehát az egy és két pengős ezüst 
érméket a jegyzésnek megfelelő 1 
áron ékszerésznél értékesítheti

■Halállomány összeírása.
A m kir Miniszterelnök tende- . 
letet adott ki az állatállomány 
és mezőgazdasági gépek (ekét, 
boronát, szecskavágót is bele- j 
értve) összeírása végett. Ezen 
rendelet pontos végrehajtása 
igen fontos, mert minden való­
színűség szerint a mezőgazda 
sági milliárdos beruházással van 
összefüggésben s miután ezen 
összeírás kizárólag statisztikai i 
célt szolgál, saját érdekében teszi 
minden termelő, ha az összeíró ; 
közegeknek pontos s hiánytalan 
adatokat bocsájt rendelkezésre. . 
Az összeírt adatokat adózási ■ 
célokra nem használják fel.

— Házasodási kölcsön kérel­
mezésének rendje. Mindazok a 
házasulandók, akik házasságkö­
tésük lehetővé tétele céljából a 
házasodási kölcsönt igénybe 
óhajtják venni, a szükséges kér- 
vényürlapokat és tájékoztatót a 
város polgármesteri hivatalában 
kaphatják kézhez. Mindazok, akik 
1942 évi január hó 1. napja előtt 
kötöttek házasságot, kölcsönben 
nem részesülhetnek.

— Ricinustermesztés Baranyá­
ban. A Földmiveiésügyi tnimsz 
tér rendelete részletesen mégha 
tároza, hogy a kukoricaföldeket 
hogyan kell napraforgóval sze­
gélyezni Ezenkívül előírja, hogy 
aki az általa választott olajnövény 
vetőmagját megszerezni nem 
tudja, köteles a megállapított 
nagyságú vetőterületet más olaj­
növénnyel bevetni. A ricinus ter­
mesztésére többek között Bara­
nya vármegye is ki van jelö ive 

Ügyvédi hír. Dr. Bernáth 
Samu ügyvédet saját kérelmére a 
pécsi ügyvédi kamara munka­
képtelenség címén 1942 évi 
január hó 1 tői kezdődő hatály- 
lyal az ügyvédi gyakorlattól egy 
évre felfüggesztette.

HARISNYA
M ű s eIyem é s| 
h e r n y ó s e I y e m | 

összes minőségben.
Kérje minden üzletben 

Vigyázzon a márkára:

fi magyarországi szerbség 
fenntartás nélkül belekapcsolódik 
az új magyar életbe. Popovics L 
Milán országgyűlési képviselő, 
a Nova Posta vezetője előtti 
nyilatkozatában kifejtette, hogy a 
magyarországi szerbek évszáza 
dokon keresztül az itteni magyar­
sággal vállvetve vettek részt a 
munkában s a magyarokkal 
együtt védték meg az erős és 
hatalmas Magyarországot a török 
veszéllyel szemben. A magyar­
országi szerb nemzetiség soha­
sem lesz hajlandó bolsevista ak­
cióban résztvenni. >Tisztában 
vagyunk helyzetünkkel és ezért 
őszintén óhajtjuk, hogy minél 
előbb bekapcsolódjunk Magyar­
ország új állami életébe és alkal­
mazkodjunk az új állami rend­
hez. A magyar állam iránti köte­
lességünk lelkiismeretes teljesí­
téséről minden állami tényező 
meggyőződést szerezhet.*

Rendkívül nagy hó. A Moha 
csőn leesett legmagasabb hó 
vastagság 92 cm. volt. Hosszú 
évek óta nem volt ennyi hó. A 
leesett mennyiség megbénította 
a vasúti és autóbusz forgalmat 
is. A kotrási munkálatok min 
denütt nagy eréllyel folynak A 
hőmérséklet nappali emelkedése 
következtében a hótakaró azon­
ban roskad s olvadóban van. A 
januári csapadék 58 mm, a feb­
ruári 18 áig 60 mm volt. A 
Duna jegének vastagsága 21 cm. 
s még acélos. A Duna áradása 
következtében (február hó 18-án 
303 cm. volt) a part mentén a 
víz feltődult a jégre, úgy hogy 
már csík gyalogos forgalom van 
a jégen
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Felkészülten 
a tavaszi

A rendkívüli időjárás, de kü­
lönösen a nagymennyiségben 
esett hó rendkívü'i intézkedésre 
késztette a hatóságokat. A feb­
ruár hó 14—15-i hóesés előtti 
napokban a hóvastagság 80 
cm volt, amely azonban a 14, 15, 
löiki rengeteg mennyiségű hó 
leesése folytán még nagyobb cm.- 
re emelkedett A nagy hó teljesen 
megbénította a városba vezető 
országutakat és vasúti forgalmat 
is. A budapesti és pécsi ország­
utak forgalomba helyezése végett 
az 1890 évi I te 123 §a alap 
ján Vitéz Szőnyi Alajos polgár­
mester közerőt volt kénytelen 
kirendelni. Február 13. 14, 16, 
17-én naponta 200—250 fővel 
megkezdődött a több ezer folyó­
métert kitevő hótorlaszok eitaka 
rítása a Budapest—eszéki és a 
Mohács—pécsi országútakon a 
lánycsóki határig. A szakadatlan 
munka kövelkeztében sikerült is 
az országutakat úgy megtisztítani, 
hogy a szán és kocsi forgalom 
lassan ismét megindulhatott, bár 
az autóbusz forgalom ezideig 
még az összes vonalakon szü­
netel.

Az utak tisztogatásával egyi­
dejűleg a város belterületén lévő 
csatornáxat, különösen a Rákóczi, 
Jókai és Árok utcai csatornákat, 
szintén kitisztították a hótól és 
jégtől.

A vasúti forgalom is megin 
dúlt s Mohácsról már az összes 
személyvonatok további csatla­
kozással közlekednek.

A város munkájával egyidejűén 
az ármentesítő társulatok is min­
dent elkövettek, hogy elejét ve­
gyék minden katasztrófának

A Margittaszigeti Armentesítő 
Ihrig Dénes igazgató főmérnök 
utasításaira egész télen szivattyúz- 
tatott s ennek következtében a 
főcsatornák nem fagytak be, mert 
a víz állandóan erős mozgásban 
volt s ennek következtében a 
mellékcsatornákban víz alig van, 
sőt egyes csatornákban semmi 
féle víz nincs s így csupán a 
hótói kelt megtisztítani, ami szük­
ség szerint az olvadás mérteke 
szerint történik meg s az olva­
dást és annak mértéket állandóan 
ügyeleti szolgálattal ellenőrzik.

A Köikedi Armentesítő a lip- 
tódi és lánycsóki vizeket levezető 
Jenyei patakot két heti munká­
val Porgányi Lajos ny. igazgató­
főmérnök vezetése mellett mint­
egy 2500 méteres szakaszon ki- 
tisztíttatta, 8000 P költséggel. 
Ennek a csatornának kitisztítása 
különösen nehéz munkát jelen 
tett, mert sok helyütt 70—80 cm. 
vastag jégréteg keletkezett, míg 
a torkolati résznél 6—8 ember­
nek állandó munkát jelentett a 
ll 2 m vastagságú jég szétcsá- 
kányozása, ahol a rátóduló víz 
következtében mindig új és új 
réteg keletkezett.

Az u. n. Réti csatornák kitisz­
títása is megtörtént. Itt egyéb 
ként ősszel hét új csatorna is 
épült mintegy 3000 folyóméter 
hosszúságban. Tervbe volt véve 
még 2000 folyóméter csatorna, 
azonban a tél megakasztotta eze 
két a munkálatokat, s ezeket majd 
tavasszal folytatják.

A Jenyei csatornát a múlt esz­
tendőben az árvíz után a'aposan

várja a város 
olvadást.
kitisztították s így emberi szá­
mítás szerint, dacára az évtizedek 
óta nem látott magas hónak ka 
tasztrófa nem lesz, hacsak nem 
jön egy gyors lefolyású olvadás, 
pl. több napos eső, igen meleg 
idő stb, amikor is maga a csa­
torna befogadóképessége sem 
lesz elegendő.

A Duna jege még acélos. A 
víz lassan árad Szerencsés kö­
rülménynek kell tekinteni, hogy 
igen alacsony vízállás mellett állt 
be a Duna, így közepes áradás 
esetében már számítani lehet 
arra, hogy a víz a jeget felemeli 
és a zajlás minden zavaró kö­
rülmény nélkül megindulhat. Ki 
számíthatatlan előny ma az, hogy 
Délvidék visszatért s így az egész 
kritikus Dunaszakasz (pl. Gom­
bos, Kiskőszeg, Böki rév) magyar 
ellenőrzés alatt áll s szükség 
esetén gyors és egységes intéz­
kedés történhetik.

Saját érdekében cselekszik min 
den házigazda, ha saját háza 
előtt állandó figyelemmel kíséri 
a lefolyó csatornákat, azok tisz­
tántartásáról maga is gondosko 
dik. A járda szélétől legalább 
félméterre! a iiavat elkotorja, hogy 
a víz ne az úttestre folyjék, ha 
nem helye legyen a csatornákba 
való befolyásra

Nehéz és rendkívüli tél áll 
mögöttünk, a hatóságok mindent 
elkövetnek, hogy az olvadás be­
következtekor minden simán men­
jen, de szükség van a nagykö­
zönség figye mére, higgadtságára 
is Ne kritizáljunk, ne terjesszünk 
rémhíreket, hanem mindenki 
tartsa saját kötelességének is e 
védekező munkába való bekap 
csolódást, hogy a tavaszi o'va- 
dáskor mínéi kevesebb kár érje 
a várost és annak iakóit.

Sokacok Magyar Olvasóköre 
műsoros estje.

A hagyományos >Sokac-bál« 
ez évben is február hó 15 én, 
vasárnap a farsang legszínesebb 
estje volt. Az Iparoskor termeit 
megtöltötte a sokac viselet tarka­
sága, csillogó szépsége A he­
ves hóvihar sem tudta ezt az 
érdekes, kedves estet elrontani s 
a zsúfolásig megtelt nagy terem­
ben felgördült a színpad függönye 
s a sokac műkedvelők pompás 
gárdája Bárácz István, Vidák Má­
tyás, Jánity Anna, Bárácz István, 
Bubreg Mária, Szajcsáti János 
>Ounyhó előtt, c. népies vígjá­
tékban, Pávkovics György, Búd- 
zsáklia Katalin, Simonovics And­
rás, Ferkov Mária, Pávkovics 
Magda, Bubreg Mária, Mohácsán 
Antal és Budzsáklia János »Ki 
az Ur a házban, c. falusi vígjá­
tékban, Bubreg Mátyás, Bud- 
zsaklia Katalin, Czita Mária, Fi- 
lákovics János és Gyúrok Illés 
»Zvanje Kuma: c sokacnyelvű 
jelenetben sokszor megnevettette 
hallgatóit s nagy sikert arattak, 
s Treuer Ferenc agilis rendezői 
munkáját dicsérte a darabok 
gördülékenysége.

A műsor után láncraperdült a 
. fiatalság s a sokszínű és csillogó 
I ruhák forgataga színes látványt 

nyújtott.

| SZABADLICEUM
A legutóbbi napokban beál­

lott havazások ú;abb akadályt 
gördítettek a Szabadlíceum mű­
sorának megtartása elé, amennyi­
ben dr. Holub József pécsi egye­
temi tanár sem tudta megtartani 
előadását. Helyette dr Veszten- 
gombv János lelkész, a belvárosi 
egyházközség népszerű káplánja 
beszélt Ke'eszténység és magyar 
Ság címen. Előadása elején két 
kérdést tett fel, amelyre beszéde 
során válaszo't. Eső kérdés; mit 
jelent kereszténynek lenni, máso­
dik, mit jelent magyarnak lenni. 
A kereszténység keletkezése az 
emberiség olyan korszakába ment 
végbe amikor az ember számára 
újra kérdésessé lett, hogy miben 
higyjen, kiben várja megfejthe­
tetlen kérdéseire a válaszadót. 
Ekkor jött Krisztus, hogy tud 
tára adja az emberiségnek a va- 
rázsos jelszót: mindnyájan egyen • 
lök vagyunk az Ur előtt Az Ige 
mindenkinek egyformán szól, az 
üdvözülés mindenki számára 
hozzáférhető, legyen az szolga 
vagy úr, szegény vagy gazdag. 
.Azután ugyancsak a Megváltó 
szájából hangzott el az évezre­
dek óta szomjasan várt megváltó 
szó; szeretet Az a szeretet, amely 
egyedül tudja érthetővé tenni az 
életet, egyedül képes elviselhe­
tővé tenni e földi élet minden 
nyomorúságát, rengeteg szen­
vedését, baját és kárhozatos 
küzdelmét Elég ha meghall­
gatjuk a Vöröskereszt szol- 
gá'at rádó híradását, hogy meg 
lássuk, mit jelent az ember szá­
mára ez a nagy érzés Es ugyan­
csak ez a roppant érzés adja a 
magyarázatát annak, hogy a so­
kat szenvedett mrgyar nemzet 
ezeresztendőn át megmaradha 
tott; Isten szeretet egy nemzet 
részéről és nemzetmegtartás Isten 
részéről. Ezért fölösleges tépe- 
lődni azon, hogy mi legyen az 
ember előbb, magyar-e vagy ke­
resztény. Ha keresztény vagyok, 
akkor magyarságom mellett is 
hitet teszek, fejezte be nagyha­
tású, lelkes beszédét dr Veszten- 
gornby János.

A következő előadó dr. Máthé 
Elek kiskunhalasi ref. lelkész, 
ny. gimn. igazgató, aki A szent- 
istváni Magyarország szerepe 
Euiópa ujjárendezésében címen 
fog előadást tartani c. e

Mohácsi Polgárok Olvasóköre 
Műsoros estje.

A Mohácsi Polgárok Olvasó­
köre február hó 16 án, farsang 
hétfőn tartotta meg az Iparos­
körben a szokásos farsangi mű­
soros estélyét. A legnagyobb 
közönséget vonzó bál, amelyen 
a város minden rétege képvi­
selve volt, valóban a farsangi 
idény egyik legsikerültebb bálja 
volt és úgy anyagilag, mint er­
kölcsileg jól sikerült.

A műsoron A birtok című 3 
felvonásos vidám népszínmű 
szerepelt, amely két órán át a 
közönség hangos kacaját és elis­
merését váltotta ki. A darab sike­
réért a tudásuk legjavát nyújtó 
régi elismert szereplők mindegyike 
dicséretet érdemel. Mégis ki 
kell emelnünk a kellemes han­
gú Stéli Marikát és part 
nerét Cser Sándort. Az ellen­

tétes természetét bemutató Qa, 
dányi Mariskát, Szűcs Marikát 
Sütő Istvánt, Gulyás Jánost 
Azonkívül Csányi Juliskát, Ha 
lász Bözsikét, Vészeli Bözsikét 
Dettkó Károlyt, Haramza Istvánt 

I Pécsi Józsefet, Szűcs Mihály t 
Vörös Sándort.

Az előadás folyamatosságért 
a betanító Dettkó Károlyt illeti 

; elismerés.
Az est rendezéséért Arpádi 

j Andrást és Tóth Józsefet illeti 
dicséret.

Az előadás után Csikó prímás 
ropogó csárdása mellett kezdetét 
vette a tánc, amely a hajnali szür­
kületig tartott.

Lakás bérbeadások.
A polgármester fe'hívja az 

érdekeltek figyelmét a lakás és 
| egyéb helyiségek bérletére vonat­

kozó egyes kérdések szabályo­
zása tárgyában kibocsájtott és 
1942 január 29-én életbelépett 
590 1942 M E. számú rendelet 
következő rendelkezéseire.

1. Olyan lakást, melyik bérlete 
vagy egyéb jogcímen fennálló 
használata felmondás következ­
tében vagy más okból meg­
szűnik, bérbeadni, használatát 
más ci nen átengedni vagy saját 
használatba venni csak akkor 
lehet, ha a polgármester a bér 
beadó kérelmére 8 nap alatt 
nyilatkozatot adott arról, hogy a 
lakást vagy lakás célia;ra hasz­
nált helyiséget a rendelet alap­
ján igénybevenni nem kívánja, 
illetve, hogy igénybevételnek 
nincs helye. Ezen rendelkezés 
ellenére kötött szerződés érvény­
telen s az a lakás igénybevételét 
nem gátolja.

2 Ugyancsak be keli jelenteni 
a polgármesternél a tervezett 
lakáscserét, ki annak indokolt­
sága tekintetében 8 nap alatt 
határoz. A lakáscsere bejelenté­
sének elmulasztása kihágást ké­
pez és háború idején 6 hónapig 
terjedő elzárást von maga után

3. Lakrészt a bérlő a bérleti 
szerződés tilalma ellenére is al­
bérletbe adhat, azonban az albérlő 
nevének közlése mellett köte'es 
azt a bérbeadónak a beköltözés 
előtt bejelenteni, ki az albérletbe­
adás ellen 3 nap alatt tiltakozhat, 
ha az albérletbeadás méltánylást 
érdemlő érdekét sérti. Ez eset­
ben a bérlőnek jogában áll 
viszont a kir. járásbíróságnál 
annak kimondását kérnelmezai, 
hogy a bérbeadó az albérletbe­
adást tűrni köteles.

Jelmezbál a Legényegyletben.
Az öreg falakanak megint volt 

látnivalójuk és velük együtt 
mindazoknak, akik ezen az estén 
a nagy hótorlaszok ellenére né­
zőkként az egyletbe kerültek.

A ifjúság szokásos farsangi 
mulatságát rendezte, amelynek 
— jól esik megállapítani — az 
volt a legfőbb jellemvonása, 
hogy nagyon finom, úri hangu­
latú volt. A lányok aranyosak 
voltak, a fiúk kifogástalan gaval­
lérok. A jelmezversenyen első 
díjat nyert Rétfalvi Magda Má­
sodik lett Ackermann Ili és a 
harmadik Baki Irén.

— Töltőtollak szakszerű javítá­
sát vállalja Fridrich Oszkár 
könyvkereskedés.
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Vitéz 
Horthy Istvánt 
Hagy a rőt szag közfelkiáltással 
megválasztott kormányzó­
éi; etiesét szeretettel köszönt­
ük. Köszöntjük az Apán, 

Jlranló hősén, a szegedi ellen ■ 
forradalom vezérén, az ország 

éven át fáradhatatlan, 
erőskezü, diadalmas ország- 
gyarapító Kormányzó Urán, 
egyszersmind a magyarság 
Apján keresztül a Fiút, akit 
új méltóságába és felelős di­
ósába képzettségén, munka- 
zeretetén és rátermettségén 

kívül elkísér a nemzet egye­
temes szerctete, bizalma s 
Kormányzó Ultink vezérlő 
egyénisége és ezzel az állam- 
V föltalálom gyakorlásában 

,i legcsekélyebb megszakadás 
sem állhat be, ami a mai 
rendkívüli időkben megenged- 
letetlen.

Vitéz 'Horthy István mun­
kájára és személyére Isten 
áldását kérjük, a magyarság 
boldogulására és dicsőségére.

Credogyülés. A Mohácsi 
redo Egyesület február hó 22 én 

délelőtt 11 órakor tartja rendes 
gyűlését a Legényegyletben. 
Előadást tart dr. Szentirmay 
Tibor gimnáziumi tanár.

50.0Ü0 pengő államsegély. 
■X m. kir belügyminiszter érte­
sítette Mohács megyei város 
polgármesterét, hogy 50 000 P 
rendkívüli államsegélyt juttat a 
városnak, azzal, hogy a képvi­
selőtestület 15 nap alatt köteles 
határozni ezen összeg felhasz­
nálásáról, amely kizárólag beru­
házási célokat szolgálhat, neveze­
tesen kutak, napközi otthonok, 
óvodák, kültelki utak, sportház, 
tanyai kirendeltség építésére, 
karbantartására, illetve bővítésére. 
Mint értesültünk, ezen összegből 
elsősorban a kutak számának 
növelése és a kültelki utak kar­
bantartásának kérdése kerül ren 
dezés alá.

Közgyűlés. A Baross Sző 
-etség Mohácsi Fiókszervezete 
ebruár hó 22 én, vasárnap dél 

előtt 11 órakor, a Mohácsi Ipa- 
osok Olvasóköre helyiségében 

tartja évi rendes közgyűlését, 
melyre a Szövetség tagjait tisz 
lelettel meghívja az elnökség.

Huszonöt éves házassági 
tvforduló. Vasárnap, február hó 
25 én ünnepelték meg szerény 
keretek között házasságuk hu­
szonötödik évfordulóját Pávko- 
vics Fülöp a városi képviselőtes­
tület tagja és felesége Mohácsán 
Ilona. Ez alkalomból hálaadó 
szentmisén vett részt az egész 
család, mely alatt P. Unyi Bér- 
nárdin házfőnök plébános egy­
házi áldásban részesítette az ün­
nepeiteket. Utána pedig a családi 
házban az ismerősök és jóbará­
tok keresték fel és halmozták el 
jókivánataikkal az ünnepelt há­
zaspárt.

I Dolgozó Lányok otthon I 
avató tea-delu árija. Valahány- i 
szór meleg otthont nyer, akár 
a magános ember, akár vala­
milyen közössége mindig ün­
nep, ame'ynek egész bensősé­
ges jellege van A szépen kifes­
tett, függönyökkel, kereszttel dí­
szített otthonban a lányok nagy 
szerűen érezték magukat és mély 
hálával, szeretettel adóztak a 
vendégeknek, akik megjelenésük­
kel a házi ünnepséget megtisz­
telték. Ezúton is nemcsak kö 
szönetet mondanak minden jó­
tevőjüknek, hanem tiszteletteljes 
szeretettel ajánlják fontos lélek 
— és az országépítő, csendes 
munkájukat mindazok jóindulatá­
ba. akik a magyar boldogabb 
holnapért, az erősebb, lelkibb, 
szebb jövőért aggódnak és dol­
goznak. Mert ők ezt akarják ma­
gukban kiépíteni.

— Mohács népessége. A köz­
ponti statisztikai hivatal 1942. 
február 13-i átirata szerint az
1941 évi népszámlálásnak egye­
lőre az előzetes lélekszámered 
ményei, valamint az előzetes lakó 
ház és lakásadatai az alábbiak : 
Jelenlevő népesség száma 1941. : 
január hó 31 én 18392, ebből 
férfi 8 825, nő 9 567. Lakóházak 
száma 4 075, lakások összes 
száma 5 849. ebből lakott 5 253, 
nem lakott 327, üresen áll 269

— Szabad sertést vásárolni és 
hizlalni. Az utóbbi időben az 
a téves hír kelt szárnyra, 
mintha sertés bevásárlását és 
hizlalását e tiltották volna A va­
lóság az, hogy bárki szabadon 
vásárolhat, nevelhet és hizlalhat 
sertést Természetesen a sertés­
tartást, illetve hizlalást be kell 
jelenteni a közellátási hivatalnál, j 
hogy az illetőket sertéslappal 
láthassák el.

— Milyen pénzeket vonnak ki 
a forgalomból ? A közönség 
tájékoztatására az alábbiakban 
közöljük milyen pénznemeket 
vonnak ki a forgalomból és egy 
ben a beváltás utolsó határidejét. 
A közforgalomból már korábban 
bevont régi tiz pengős bank­
jegyeket már csak a Nemzeti 
Jegybank váltja be 1943. évi 
december hó 31 ig, Az ötpengős 
papirnénz közforgalmi határideje
1942 évi augusztus hó 5, azon 
lúl már csak a Nemzeti Jegy- 
Bank váltja be 1945. augusztus 
5 ig. A két és egy pengős bank 
jegyek 1942. évi március 10 ig 
maradnak forgalomban, ezen ha­
táridőn túl már csak a Nemzeti 
Bank váltja be 1945 március hó 
10 ig Az érmék közül az 50, 20 
és 10 filléres nikkel pénzek 1942. 
február hó 28 ig maradnak for­
galomban, az állami pénztárak 
1942. március 31 ig még elfo­
gadják, azontúl már csak a Nem­
zeti Bank váltja be 1942. évi 
április hó 30 ig.
- Szőlősgazdák figyelmébe. 

Felhívjuk a szőlősgazda*  figyel­
mét, hogy raffia beszerzésére 
ebben az évben, vagy egyáltalán 
nem, vagy pedig csak korlátolt 
mennyiségben lehet számítani. 
Idejében kívánatos tehát gondos­
kodni szőlőkötöző pótanyagok­
ról A pótanyagok közül a len 
geri, háncs, rozs-szalma, |sás, 
kákalevél és gyékény jöhet szá­
mításba, amelyek gondos gyűj­
tést, raktározást és megfelelő 
előkészítést igényelnek. Az ipari 
pótanyagok közül használható a 
papirspárga is, amely ma is be­
szerezhető.

— I forgalomból kívánt egy és 
két pengős érmék értékesítése. 
Az egy és két pengős ezüst ér­
méknek a forgalomból való be­
vonására, illetve alumínium ér­
mékre való kicserélésére megái 
lapított határidő folyó évi január 
hó 31 napján lejárt. Eddig az 
időpontig a Magyar Nemzeti 
Bankhoz be nem szolgáltatott ily 
érméket ennélfogva most már 
csak ezüst tartalmuknak megfe­
lelően lehet értékesíteni. A buda­
pesti nemesfém és drágakő ár­
jegyző bizottsága az egy és 
kétpengős ezüstérmék ötvözeté­
nek árfolyamát is jegyzi A feb­
ruár hó 18 iki jegyzés szerint az 
említett érmék ötvözetének árfo­
lyama kilogrammonként 176 tói 
182.40 pengő volt. A közönség 
tehát az egy és két pengős ezüst 
érméket a jegyzésnek megfelelő 
áron ékszerésznél értékesítheti

■Halállomány összeírása.
A m kir Mmiszterelnök rende­
letét adott ki az állatállomány 
és mezőgazdasági gépek (ekét, 
boronát, szecskavágót is bele­
értve) összeírása végett. Ezen 
rendelet pontos végrehajtása 
igen fontos, mert minden való­
színűség szerint a mezőgazda 
sági milliárdos beruházással van 
összefüggésben s miután ezen 
összeírás kizárólag statisztikai 
célt szolgál, saját érdekében teszi 
minden termelő, ha az összeíró 
közegeknek pontos s hiánytalan 
adatokat bocsájt rendelkezésre. 
Az összeírt adatokat adózási 
célokra nem használják fel.

— Házasodási kölcsön kérel­
mezésének rendje. Mindazok a 
házasulandók, akik házasságkö­
tésük lehetővé tétele céljából a 
házasodási kölcsönt igénybe 
óhajtják venni, a szükséges kér- 
vényürlapokat és tájékoztatót a 
város polgármesteri hivatalában 
kaphatják kézhez. Mindazok, akik 
1942 évi január hó 1. napja előtt 
kötöttek házasságot, kölcsönben 
nem részesülhetnek.

— Ricinustermesztés Baranyá­
ban. A Földmivelésügyi minisz 
tér rendelete részletesen mégha 
tároza, hogy a kukoricaföldeket 
hogyan kell napraforgóval sze­
gélyezni Ezenkívül előírja, hogy 
aki az általa választott olajnövény 
vetőmagját megszerezni nem 
tudja, köteles a megállapított 
nagyságú vetőterületet más olaj­
növénnyel bevetni. A ricinus ter­
mesztésére többek között Bara­
nya vármegye is ki van jelö ive 

Ügyvédi hír. Dr. Bernáth 
Samu ügyvédet saját kérelmére a 
pécsi ügyvédi kamara munka­
képtelenség címén 1942 évi 
január hó 1 tői kezdődő hatály- 
lyal az ügyvédi gyakorlattól egy 
évre felfüggesztette.
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Müselyem ésj
11 e r n v ó s e 1 y e m

összes minőségben.
Kérje minden üzletben i 

Vigyázzon a márkára: 
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1

U magyarországi szerbség 
fenntartás nélkül belekapcsolódik 
az új magyar életbe. Popovics L 
Milán országgyűlési képviselő, 
a Nova Posta vezetője előtti 
nyilatkozatában kifejtette, hogy i 
magyarországi szerbek évszáza 

' dokon keresztül az itteni magyar­
sággal vállvetve vettek részt a 
munkában s a magyarokkal 
együtt védték meg az erős és 

1 hatalmas Magyarországot a török 
1 veszéllyel szemben. A magyar­

országi szerb nemzetiség soha­
sem lesz hajlandó bolsevista ak­
cióban résztvenni. »Tisztában 
vagyunk helyzetünkkel és ezért 
őszintén óhajtjuk, hogy minél 
előbb bekapcsolódjunk Magyar­
ország új állami életébe és alkal­
mazkodjunk az új állami rend 
hez. A magyar állam iránti köte 
lességünk lelkiismeretes teljesí­
téséről minden állami tényező 
meggyőződést szerezhet.*

Rendkívül nagy hó. A Moha 
csőn leesett legmagasabb hó 
vastagság 92 cm. volt. Hosszú 
évek óta nem volt ennyi hó. A 
leesett mennyiség megbénította 
a vasúti és autóbusz forgalmat 
is. A kotrási munkálatok min 
denütt nagy eréllyel folynak A 
hőmérséklet nappali emelkedése 
következtében a hótakaró azon­
ban roskad s olvadóban van. A 
januári csapadék 58 mm, a feb­
ruári 18-áig 60 mm volt. A 
Duna jegének vastagsága 21 cm. 
s még acélos. A Duna áradása 
következtében (február hó 18-án 
303 cm. volt) a part mentén a 
víz feltódult a jégre, úgy hogy 
már csak gyalogos forgalom van 

. a jégen
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Az elsősegély tanfolyam 
hallgatói közölt.

A 83500 eln. légv. 1940. sz. 
rendeletben kötelezővé tett első­
segélynyújtási tanfolyamok váro­
sunkban is megkezdődtek s azok 
eredménye igen komoly. Az elv 
aa, hegy minden házcsoport 
őrségéből legalább egy alaposan 
kiképzett mentő álljon rendelke­
zésre, elsősorban a nők közül. 
A behívott nők 60—70 es lét­
számmal vesznek részt az öt­
napos három három órás tan­
folyamon, amelyet a hatodik 
napon vizsga követ.

Egy ilyen tanfolyam vizsgáján 
vettünk részt s megállapíthattuk, 
hogy az eltelt hetet e hallgatók 
komoly igyekezettel és kedvvel 
látogatták, aminek eredménye a 
vizsga során nem is maradt el.

A vizsgakérdések tömegéből 
meglehetett állapítani, hogy a 
tanfolyam kiterjed az elsősegély­
gyújtás minden ágára s ha valaki 
azt szorgalommal, tudásvággyal 
s a nagy ügyhöz mért komoly­
sággal járja végig, olyan tudásra 
tesz szert, amelynek nemcsak 
egy esetleges légitámadás során 
keletkezett sérüléseknél veszi 
hasznát, hanem a mindennapi 
életben előforduló vérzések, rosz- 
szullétek, égések, törések, mérge­
zések esetében is hasznosíthatja 
s ezáltal elejét vehetjük a pánik­
nak, tudatlanságból származó 
sok sok bajnak, tehetetlenségnek, 
sebre alkalmazottpókhálóés egyéb 
>bűvös< háziszerek rrétheietlen 
pusztításainak.

Örömmel láttunk egyszerű és 
intelligens asszonyokat, leányokat 
pólyázni, sinelni, parittyakötést 
alkalmazni, turbánkötéssel fejse 
bet bekötni, a háromszögletű 
kendőt szakszerűen kezelni, mes­
terséges légzést alkalmazni, a 
vérzések különböző nemeinek 
megfelelő kötéseket alkalmazni 
láb- és kartöréses eseteket szak­
szerűen sinelni és pólyázni, 
pólyát feltekerni, stb.

A kéidések és az arra adott, 
precíz feleletek pedig felölelték 
az elsősegély egész elméletét. 
Mit nevezünk harci gáznak, 
hányféle harci gázt ismerünk, 
milyen a hólyaghúzó harci gáz, 
hogyan közömbösítjük a harci 
gázokat, mi a mesterséges légzés, 
hányféle van, meddig kell 
végezni, milyen zavarokat okoz a 
villamosáram ütés, hogyan hoz­
zuk életre, mi a tetszhalál, mi a 
teendő ellene, miért atka mázunk 
a sebekre kötéseket, hányféle 
vérzés van, milyen a verőeres, 
viszeres, hajszáleres vérzés, mi­
lyen kötéseket alkalmazunk a 
különböző vérzéseknél, hogyan 
gátoljuk meg a nyaki verőeres 
vérzést, milyen idegrends. éri 
betegségekkel kell számolni légi­
támadás esetén, agyvérzést miről 
ismerhetjük fel, mi a teendő 
ájulásoknál, rosszullétekr.él, hogy 
helyezzük el a tüdővérzéses 
beteget, nagyon ki vérzett beteget 
hogyan helyezünk el, hogy és 
mikor alkalmazunk dunsztkötést, 
élelmiszereket hogyan csomagol­
hatunk el gázmentesen, hány 
féle égési sebet különböztethe­
tünk meg, mi a leendőnk velük 
szemben, hányféle törést isme­
rünk, hol alkalmazzuk a szorító- 
kötést, stb, síb, mind, mind a 

mindennapi életben előforduló 
balesetek megelőzését, gyors 
elsősegífségnyújtást szorgalmaz­
zák s ha jó, határozott és gyors 
az orvosi segítség beérkeztéig 
az első segély, akkor nem lehet 
kétséges, hogy embertársaink 
fájdalmainak enyhítésében, életé 
nek megmentésében az első 
segítségnyújtó az orvossal egyen­
rangú féllé emelkedik, különösen 
olyan esetekben, min pl a verő­
eres vérzéseknél, ahol pillanato­
kon múlhat egy ember élete.

A nő gvengédebb lelkűidénél 
fogva hivatottabb ápolásra, mint 
a férfi s szervezeti felépítettsége 
szinte predesztinálja arra, hogy 
tisztában legyen az első segély­
nyújtás sok és fontos kérdéseivel.

E tanfolyamok során sok száz 
nő nyert kiképzést s azok, akik 
a tanfolyamok során még jegy­
zeteket is készítenek, módjukban 
lesz idők múltán tudásukat 
jegyzeteik áttanulmányozásával 
felfrissíteni.

Ürömmel állapíthatjuk meg, 
hogy az a szellem, amely egy 
időben a város asszonyainak 
minden rétegéből bizonyos pasz- 
szivitással, ellenszenvvei viselte­
tett minden ilyen mozgalommal 
szemben, ha nem is egészen, de 
erősen tűnőben van s lassan- 
lassan minden asszonya és leánya 
ennek a városnak megérti, hogy 
végzetesen komoly időket élünk 
s ha az Isten meg is adta azt a 
kegyet, hogy a világot átformáló 
nagy háború minden borzalma 
tőlünk sok kilométerrel távol 
dúl, mégis nekünk itt bent is fel 
kell készülnünk minden eshető 
ségre s a magyar asszony a 
múltban is mindenkor megmu 
tatta, hogy nemcsak hűséges 
társa, hanem mindenben egyen­
rangú fegyvertársa a magyar fér­
finek, akkor ennek fokozottabb 
mértékben kell megnyilvánulnia 
ma, a totális háború a lét vagy 
nemlét sorsdöntő napjaiban.

Újból csökkentették a gép­
járművek motalkó mennyiségét. 
A m. kir. kereskedelmi és közié 
kedésügyi miniszter legújabb 
rendeletben a motalkó jegyre 
kiadha'ó mennyiséget újból sza­
bályozta. A rendeletben a sze­
mélyautók részére kiszolgáltat­
ható motalkó mennyiség kocsi­
típusonként 15 — 20 és 25 liter. 
Segédmotoros, kerékpárok, vala 
mint 500 cm3 terjedő henger­
űrtartalmú motorkerékpárok 5 I, 
az 500 ccm3-en felül egységesen 
10 liter motalkót kaphatnak ha­
vonta. A teherjárművek az ed 
dígi típusoknak megfelelően 
40— 60— 80—120 liter motalkót 
kapnak. Az autótaxi bérautók 
havi motalkó mennyisége 80— 
120—160 literre csökken A sport 
céljait szolgáló motorcsónakok 
egyelőre nem részesülnek mo­
talkó ellátásban. A rendelet 
nyomatékosan figyelmezteti a 
közúti foigalomban meghagyott 
gépjárművek tulajdonosait és 
üzembetartóit, hogy gépjármű­
veiket szigorúan csak arra a 
közérdekű célra használják, amely­
re az engedélyt kapták.

— Szirénapróba. Félreértések 
elkerülése végeit közöljük, hogy 
folyó hó 21 én, szombaton dél­
után 1 órakor légoltalmi sziréna­
próba lesz.

- MagyMjti est a Legényegy­
letben. A Mohácsi Róm. Kát. 
Legényegylet folyó hó 22-én este 
0 órai kezdettel tartja első nagy 
böjti estjét Előadó dr Simon 
Vendel gimnáziumi tanár.
- Elmarad a Mátyás napi 

Vásár. Folyó hó 23-iki országos 
vásár a vásártéren levő nagy­
mennyiségű hó miatt elamarad.

— Feliiltizetések. a Mohácsi 
Polgárok Olvasóköre február hó 
16 iki műsoros táncestélyén fe- 
lüifizettek : Dr Schmidt Miklós 
10 P, dr Varga Mihály 5 50 P, 
Vitéz Szőnyi Alajos, Bakó Ger 
gely, Fridrich Oszkár, Orincsav 
Miklós. Tihanyi János 5—5 P, 
Staub Adám, Csányi Sándor
4—4 p, Petrovics Károly, Faragó 
Gábor, Hites Ferenc, Kulacsi 
Elemér, dr Qnódi György 3—3 
P, dr Horváth István 2.50 P, 
Lantos György, Szűcs Péter, 
Nagy István, Matkovics Mátyás, 
Molnár József, Vajda József 2— 
2 P, Kósza Antal, Székely János 
1.50—150 P, Szabó István, Ka- 
lenics Illés, Bencsik János, Patacsi 
András, Vészeli József, Heréb 
Jár.os 1 — 1 P, Lőrincz János, 
Bogár József 50—50 fillért.

anyakönyvi bejegyzések.
1942 február 13-tól február 20 ig.

Születések : Sándor Erzsébet, 
Pongrác/ Berta, Kovácsics János.

Házasságkötések: Novics Já­
nos és Kovács Erzsébet, Juhász 
Zoltán és Král Mária.

Halálozások: Kovács István 
82 éves.

SPORT.
SPORTHÍREK:

A tavaszi labdarugó bajnoki 
idény március 29 én kezdődik 
és június hó 14 én ér véget Ezt 
megelőzőleg az MTE márciusban 
egy két barátságos mérkőzést fog 
tartani

Az ifjúsági éremdíjas, mérkő­
zéseket is kisorsolták, amely 
Mohács ifjainak a következő 
beosztást eredményezte: Márc. 
29, DVAC ifj. — MTE ifj.; ápr. 
12, MTE ifj — DPAC ifj.; ápr. 
26, PBTC ifj. - MTE ifj; máj. 
10, PVSK ifj. - MTE ifj; máj. 
17, MTE ifj. — MSE ifj.; máj 
24, MTE ifj. — ZsSE itj.

Az idény közeledtével bemu­
tatjuk, illetve felsoroljuk azon 
ifjakat, akik az őszi idényben az 
ifjúsági bajnokságért mint játé­
kosok vagy tartalékok szerepeitek 
Mohács labdarúgásának utánpót­
lását jelentik: Vincsek József, 
Magyar Lajos, Gulyás József, 
Róka József, Martinovits József, 
Völgyesi Antal, Kresz István, 
Burian István, Müller Ferenc, 
Orosz Miklós, Huber Sándor, 
Mojzes László, Farkas Lajos, 
Ganter Keresztély, Demhard III. 
János, Kovács Lajos, Dárdai Ist 
ván, Zóni Imre, Somogyi Sándor.

Felelősszerkesztő:

DR SZKLADÁNYI LÁSZLÓ
Laptulajdonoi és kiadó:

FRIDRICH OSZKÁR
E L A D Ó a Rókus utca 32. számit

11 aí
nagy telek és házi kerttel.
Érdeklődni lehet: Rákóczi utca 3. sz. 
(Pécsi-féle vendéglő.)

Piaci árak:
Búza 26 — p
Zab 2217 P
Rozs 24 20 P
Árpa 2037 P
Tengeri, szemes, új 21.— P 
Tengeri, csöves 16 — p
Bab, fehér 55 — p

Élösertés árak:
170 kg. va;gy "ehezebb 1. r. 1.78P
Legalább 155 kg os 1 74 P

B 148 B >» B 1 70P
B 140 B B H 1.70 P
B 110 >» »» B 1 66P
B 170 „ 11 r. 162P
B 100 „fiatal l.r. 1 64 P

vágóserté s 17’0 kg. a „ „ 1 54P
75 kg-nál nehlezebb

soványsertés 1.54P
30—75 kg; os hizl. alk.

soványsertés 1 90 P

Bútorbeszerzése
előtt nézze meg 
bútor raktáramat

Stoliár Ferenc és Fia
Mohács, Király «t3. szára

Megbízható I ZKocsist
keres a íDUNA« szállítási vállalat

Értesítem
Mohács és vidéke n. é. közönségét, 
hogy Mohácson, a Horthy Miklós úton

(Mateosz meliett)

órás és ékszerész
üzletet nyitottam

Olcsón vállalok minden szakmába vágó 
javítást. Óra javításnál 1 évi jótállást 
vállalok. A n. é közönség szí-.es párt­
fogását kérve maradok tisztelettel

LESCHING ANTAL
órás és ékszerész.

a—rearnwm—mg ggt

KERESEK két vagy 
többszobás, mellék­
helyiségekkel ellátott
Cím Kossuth Lajos u t c a 7 5.

Értesítés!
A nagyérdemű közönség szíves 
tudomására adom, hogy a 

kőműves mesteri 
vizsgát leteltem

és elvállalok a szakmába vágó 
mindennemű

építést és javítást.
Szíves pártfogást kér

Kindlein János 
képesített kőművesmester. 

Vörösmarty utca 7

ELADÓ szabad kézből Mohács-szigeten, 
Sáros dűlőben levő 

gyümölcsös, szántó 
épülettel együtt. Érdeklődni lehet 

ifj. Mudlicz Józsefnél 
Kálvin u. 23.

Főzéshez értő
MINDENEST

keresek március hó 1-i belépésre
Cím : Kossuth L. u 65

Eladó egy ház és a réten
2 darab főid.

Érdeklődni lehet: Szentháromság u. 1

Emmert-féle vendéglőben

CSAPOS
kerestetik. Mészáros előnyben

Fridrich Oszkár könyvnyomdája, Mohács.


